

前三季度我省金融业增加值达236亿元

金融活水“滴灌”实体经济



海南邮储银行信贷员到临高新盈镇渔港万亩网箱养殖基地了解渔民养殖情况，了解金融资金需求。
海南邮储银行供图

本报讯(海报集团全媒体中心记者文达 洪佳佳 通讯员罗洋)日前，记者从海南省地方金融监管局获悉，今年1—9月份，全省金融业增加值为236.14亿元，同比增长2.2%。农民小额贷款提前超额完成全年目标任务，财政贴息1.54亿元，惠及农户约18.72万户。

2018年以来，银行业金融机构切实把满足项目融资需求作为支持地方经济发展的有力抓手，重点解决小微企业、重点产业、重点园区和重点项目融资需求，截至2018年9月底，全省

银行业金融机构各项贷款余额8823.98亿元，同比增长4.3%。全省银行业金融机构各项存款余额9651.27亿元，下降4.3%。

资本市场方面，截至2018年9月底，海南企业在资本市场累计融资133.46亿元。

保险保费收入快速增长，保险业发展空间巨大。2018年1—8月，全省实现原保费收入127.23亿元，同比增长7.11%；赔付支出方面，赔款和给付支出35亿元，同比增长12.23%。

农民小额贷款工作再上台阶，提前完成省为民办实事任务目标。截至2018年8月，全年累计发放50万元以下农民小额贷款60.35亿元，超额完成全年目标任务(35亿元)，其中累计发放10万元以下农民小额贷款37.70亿元，完成年度计划15亿元的251.33%。全省2018年累计拨付财政贴息资金1.54亿元，惠及农户约18.72万户。

扶贫小额贷款助力贫困户脱贫致富，金融提升贫困户和贫困地区可持续发展能力。按照国务院扶贫办的新

系统统计，2018年1—8月，全省累计发放扶贫小额贷款2.11亿元，贷款户数8198户，历年累计贷款金额15.38亿元，贷款户数50197户，覆盖率达33.29%。

“两权”抵押贷款试点工作，截至2018年8月末，东方市、屯昌县和文昌市三个农地试点市县共发放农地抵押贷款470笔，金额1.4亿元，贷款余额1.12亿元，琼中、文昌两个农房试点市县共发放农房抵押贷款3488笔，金额1.50亿元，贷款余额8781万元。

海南银行业为小微企业“输血”

前三季度小微贷款余额1369亿元

本报讯(海报集团全媒体中心记者汪慧)纵观近几年海南银行业发展趋势，可以发现，海南金融不仅成绩斐然，而且各金融机构都将业务重心放到了给小微企业“输血”上。数据显示，今年三季度海南银行业金融机构用于小微企业贷款余额1369.3亿元，同比增长9.08%。

针对省内小微企业融资难、融资贵、融资慢等问题，海南从制度层面引导金融机构积极作为，主动对接“一带一路”等国家和海南重大发展

战略；做好扶贫开发金融工作；多方位服务十二个重点产业及对海南经济具有带动作用的重点项目、重点工程、重点客户等。

监管引领下，海南银行业对内推进机构体系建设，服务覆盖面不断扩大。其中，大型银行普惠金融服务机构进一步向二级分行及县域、乡镇等区域延展；地方性法人银行也重点向县域和乡镇等地区延伸服务触角。对外加强外部联动，继续深化和推广“银税互动”和“银商合作”，

加强与相关政府部门的信用信息共享，逐步将银税互动、银商合作业务延伸至各市县。

而深入到单个金融机构看，各金融机构在支持小微企业融资方面，尽显差异化特色化。作为本地金融机构，海南省农信社坚持回归本源，服务实体，前三季度小微贷款余额378.89亿元，客户数22984户，同比增加2589户，申贷获得率83.26%，小微贷款增速、户数和申贷获得率维持在合理区间。

在小微领域，海南邮储银行坚持“草根”筑特色，专注“小微”谋发展。定制小微特色产品，为小微经济发展提供“融智”服务。今年以来，两小业务蓬勃发展的同时，“两增两控”目标计划进度已提前达到。

据悉，下一步，海南将坚持“两增两控”总体目标，引导银行业合理控制小微企业贷款综合成本和资产质量，推动小微金融实现数量质量双提升。

2018年前三季度
我省金融业成绩单

今年前三季度，全省金融业增加值236.14亿元，同比增长2.2%。

银行
截至9月，银行贷款余额8823.98亿元，同比增长4.3%；存款余额9651.27亿元，下降4.3%；

证券
截至9月，海南企业资本市场融资133.46亿元。

保险
截至8月，全省原保费收入121.23亿元，同比增长7.11%；赔付35亿元，同比增长12.23%。

农民小贷
截至8月，全年累计发放50万元以下农民小额贷款60.35亿元，超额完成全年目标任务(35亿元)，财政贴息1.54亿元，惠及农户约18.72万户。

扶贫小贷
截至8月，累计发放扶贫小额贷款2.11亿元，贷款户数8198户。

“小微”贷
截至9月，贷款余额1369.3亿元，同比增长9.08%。



制图/许丽

H 金融资讯

白沙胶农获270多万元
橡胶收入保险理赔款

本报讯(记者王培琳 通讯员梁振宁)近日，白沙黎族自治县打安镇程村156位胶农的“一卡通”账户里，分别收到了人保财险海南省分公司打入的一笔金额不等的赔款，总赔款金额达17万多元。看到手机短信显示进账1181.17元，村民符进重心里脸上都乐开了花。

4月16日，白沙县人民政府与人保财险海南省分公司共同签署了保险协议，为白沙县打安镇的全体胶农办理了天然橡胶收入保险。据了解，该镇有15263人口，胶农占总人口的87%，种胶贫困户4763人，占种植橡胶人数的34.9%，该镇是全县种植橡胶面积较大的乡镇，也是全国第一个投保天然橡胶收入型保险的乡镇。

据介绍，打安镇投保天然橡胶收入保险的胶农有2777户，其中贫困户有874户，承保胶面积约4.6万亩，全年保费合计442.7万元，其中胶农个人自缴10%，县政府给予90%的财政补贴。承保年产量为2767吨，该保险项目的承保价格为每吨16万元。

按人保财险海南省分公司与胶农的约定，保险的赔付分两个时段兑现。第一时段为4月16日至8月20日，第二时段为8月21日至12月30日。今年的第一时段的赔付到期之后，海南人保财险主动与投保胶农做好销售数量的核实工作，经统计第一期的赔款金额为270多万元，经公示之后，程村村委会已缴交保费胶农的赔款当日到账，其余的赔款近期将陆续由人保财险海南省分公司直接打入投保胶农的“一卡通”账户。

海南开展
防金融挤兑应急演练

本报讯(记者汪慧 通讯员林依琦)近日，根据人民银行《关于开展海南省处置金融突发事件应急预案演练的通知》，兴业银行海口分行作为演练单位，组织开展防范金融挤兑事件应急演练活动。海南省地方金融监管局、海南省政法委维稳办、海南保监局筹备组及中国工商银行海口中心支行相关领导参与演练现场指导工作。

演练活动旨在迅速有效地处置金融突发事件，防范金融风险的扩散和蔓延，最大限度地防范和减少金融突发事件对社会造成的危害，维护海南金融和社会稳定。

此次演练通过设定敏感场景，以桌面模拟与情景模拟方式演练，主要检验流动性应急预案是否完整有效，包括总分行之间、分行部门之间以及与政府管理部门和银行监管部门间的报告路径是否清晰顺畅，以提高银行危机处置能力。整个演练流程分工明确、节奏紧凑，达到了预期效果。

兴业银行海口分行副行长谢红卫表示，为提升演练效果，兴业银行多次召开专题会议，严格按照演练方案和有关规定认真组织安排，研究制定了详细周密的演练方案，先后三次组织排演。

保证银行资金流动性和安全性，确保营业网点正常兑付，是金融机构维护好广大金融消费者权益的神圣职责。兴业银行海口分行自开业以来，十分重视各类应急事件的制度建设和处置演练，制定了涵盖声誉风险、负面舆情、消防、安防、运营管理、会计、信息科技等共16种相关应急处置制度及预案，各个条线均按期组织应急演练，四年来自组织应急演练40余场次，防患于未然。

海南邮储银行
评定信用村106个
发放贷款3.8亿元

本报讯(海报集团全媒体中心记者汪慧)邮储银行海南省分行作为服务海南“三农”的主力银行，积极构建“信用村”，改善当地信用环境的同时，也使“金融扶贫”更加发挥成效。

邮储银行海南省分行行长李辰向记者介绍，今年以来，邮储银行海南省分行以特色优势产业集中、信用环境良好、资金需求旺盛的村委会为目标，督导各分支行开展信用村建设，尤其是贫困地区的信用村建设工作，实施“授信”与“增信”双管齐下，扩大普惠金融受益面。根据邮储银行海南省分行的相关政策，挂牌信用村后，无需任何抵押，凭信用就可贷款，将很好地解决农民贷款难跑，贷款流程繁琐的现状。

截至目前，该行共通过“信用村”评定106个，认定信用户6011户，整村批量开发、批量受理和批量放款4101笔，3.8亿元。

据悉，邮储银行海南省分行自开展金融扶贫工作以来，充分发挥自身渠道和网点优势，累计发放小额贷款12.9万笔，198亿元，其中扶贫小额贷款3184笔，0.5亿元，有效解决了全省1万多贫困人口的资金短缺困难，在服务金融扶贫工作方面做出了积极的贡献。